
Begroting 2025 – inbreng tweede termijn D66 Heerlen   
 
Beste voorzitter, college, leden van de raad en inwoners van Heerlen die de raadsvergadering volgen, 
 
Ook vandaag staan we hier om de uitdagingen van Heerlen met een toekomstgerichte blik tegemoet 
te treden. Als D66 Heerlen geloven wij dat onze stad zich moet blijven ontwikkelen tot een plek waar 
iedere inwoner, jong en oud, starter of doorstromer, de mogelijkheid heeft om een passende woning 
te vinden.  
 
Een centraal element hierbij gaat het Nieuwe Heerlense Woonfundament worden. Dit fundament 
gaat niet alleen de basis voor de ontwikkeling van gezonde en gemengde wijken, maar het is ook een 
antwoord op de toenemende woningnood in onze stad. Zo lazen wij in het persbericht. 
Heerlen kampt met een druk op de woningmarkt die kansen belemmert, vooral voor jongeren, 
ouderen en nieuwkomers. Voor D66 is het daarom essentieel dat we de stem van woningzoekenden 
in ons woonbeleid te betrekken. 
 
Daarom dienen wij de motie "Geef woningzoekenden in Heerlen een stem voor groei en balans".  
Als Heerlen willen we groeien naar 100.000 inwoners, wij willen voorstellen om woningzoekenden, 
dus ook toekomstige bewoners, inspraak te geven in ons woningbeleid. Om het aanbod van 
woningen in onze stad zo goed als mogelijk aan te laten sluiten op de vraag.  
Gemeenten als Utrecht, Tilburg en Amsterdam zijn hier al mee bezig, waar Heerlen ook van kan leren.  
 
In onze motie verzoeken wij het college om: 

1. Te onderzoeken hoe woningzoekenden een stem kunnen krijgen bij verdere uitwerking 
van woningbouwprogrammering in lijn met het nieuwe Woonfundament; 

2. De gemeenteraad over de voortgang actief te informeren. 
 
Voorzitter, D66 Heerlen wil woningzoekenden een stem te geven, waardoor we samen werken aan 
een duurzaam, divers en toekomstbestendig Heerlen. 
 

Moties: 
Voorzitter,  
Allereerst veel dank voor het omarmen van onze met de gewijzigde titel ‘Onderzoeken bezuinigingen 
kabinet Schoof op onderwijs, cultuur en sport’. Net als de moties van de VVD die wij mede-ingediend 
hebben.  
 
Graag richten wij ons in de tweede termijn op een aantal moties van onze collega’s.  
 
Innovatieve laadoplossingen en veilig opladen elektrische voertuigen 
Allereerst de motie ‘Innovatieve laadoplossingen en veilig opladen elektrische voertuigen’ van de 
Jongerenpartij.  
Wij vinden dit een sterke motie, waar wij een tijd geleden ook via ambtelijke bijstand over 
geïnformeerd hebben. Deze motie dienen wij dan ook graag mede in en we hopen dat de wethouder 
hier ook positief op gaat adviseren, dat zou hij namelijk nog doen. 
 
Heerlen Wonenwet 
De motie Heerlen Wonenwet van de SP.  
Bij de inbreng van de heer Van Zutphen heeft mijn collega al het voorbehoud van D66 gegeven.  
Kort gezegd vinden we het niet wenselijk om het voor mensen van elders uit het land generiek 
onmogelijk te maken naar onze stad te verhuizen, we zouden dit graag ook meegenomen zien 
worden in de uitwerking in het voorstel van de Heerlen Wonenwet. 



 
Vaan van Hoensbroek 
De derde motie waar wij aandacht aan willen besteden is de motie ‘Vaan van Gebrook’ van de PHB en 
de Jongerenpartij.  
D66 heeft er geen enkel bezwaar bij om de vlag van Hoensbroek op het oude gemeentehuis en 
kasteel Hoensbroek te laten wapperen. Voor dat deel kunnen we de motie zonder meer steunen.  
Voor het onderdeel ‘de vaan van Gebrook een plek geven in de raadzaal wachten wij de reactie van 
de burgemeester af over de voorwaarden die hieraan verbonden zijn. Wij hebben hier namelijk zelf 
ook twijfels over, want we hebben de vlaggen van de vier instituties waar Heerlen onderdeel van is in 
de zaal staan: gemeente Heerlen, provincie Limburg, Nederland en de Europese Unie.  
Met interesse wachten we op de reactie van de burgemeester af. 
 
Versterken Jongerenparticipatie 
Dan de motie ‘Versterken Jongerenparticipatie’ van de Jongerenpartij.  
Hier wachten wij even de terugkoppeling van wethouder Vrusch na het sparren met JENS af. 
 
Ondernemers verantwoordelijk maken voor opruimen van zwerfafval 
Dan de laatste motie waar we op in willen gaan: ‘Ondernemers vanantwoordelijk maken voor 
opruimen van zwerfafval’ van de Partij voor de Dieren.  
Voorzitter, wij zijn er groot voorstander van dat ondernemers het zwerfafval om hun onderneming 
heen opruimen, dat is nu ook al zo binnen een straal van 25 meter.  
Het gewijzigde voorstel van de Partij voor de Dieren om fastfoodketens, tankstations en 
supermarkten hiervoor verantwoordelijk te stellen binnen een straal van 150 meter is wat ons betreft 
niet praktisch uitvoerbaar. Wij vinden dit erg ver gaan, dus we gaan tegen deze motie stemmen. 
 
Slot 
Voorzitter,  
Gisteren hebben veel collega-raadsleden de griffie en ambtelijke organisatie hartelijk bedankt voor 
hun ondersteuning. Wij willen hierbij ook van die gelegenheid gebruik maken om dat te 
onderstrepen.  
 
Voorzitter tot zover. 
 
 




